
《国家税收》复习题
一、填空题

1、税收区别于其他财政收入的形式特征是：　　　　　   、         、          。

2、以税收与价格的关系为标准，可将税收分为　　　　     、            。

3、在征税对象的全部数额中，免予征税的部分称为              。
4、现行营业税的征税范围主要包括                    、                     

                、                、                    、                  、 

               、                、                        。  

5、我国的商品劳务税主要包括                    、                       、

                     、                     等税种。

税法规定的直接负有纳税义务的单位和个人成为               。

7、衡量宏观税收负担的指标有：　　　　　   、         、          。

8、以税负是否转嫁为标准，可将税收分为　　　　     、            。

9、被后人称为税收之父的是              。
10、现行营业税的征税范围主要包括                    、                     

                、                、                    、                  、 

               、                、                        。  

11、关税按国家和输入情况不同可分为优惠关税和差别关税，其中差别关税主要包括                    、                       、                     、                     。

12、税法规定的负有代扣代缴义务的单位、个人是               。

13、税收转嫁的方式主要有：　　　　　   、         、          、           

                         。

14、以征税对象的性质为标准，可将税收分为　　　　         、               、

                       、                       、                       。
15、现行的税收体系中，属于中央税的税种有：　　　　　   、               、
                            。

16、税制要素中，一种税区别于另一种税的主要标志是：                    。

17、关税按国家和输入情况不同可分为优惠关税和差别关税，其中差别关税主要包括                    、                       、                     、                     。

18、从全社会或微观经济主体的不同角度看，税收负担可以分为                  、

                           。

二、选择题

1.按税负转嫁与否，一国的税种可分为（  ）

A流转税、所得税和财产税    B直接税和间接税

C中央税和地方税            D从价税和从量税

2.(    )是计算应纳税额的根据，是征税对象的数量化。

A．征税对象    B．税源    C．税目   D．计税依据

3.税收的强制性表明国家征税依据的是（  ）。

A.财产权力    B.政治权力    C.立法权力    D.监督权力

4. 负有代扣代缴义务的单位、个人是(    )。

A．实际负税人    B．代扣代缴义务人    C．纳税义务人    D．税务机关

5.目前我国消费税采用的税率是（     ）。
A．产品差别比例税率    B．行业差别比例税率

C．地区差别比例税率    D．分档比例税率

6.区分一种税不同于另一种税的主要标志是（     ）。

A.纳税人    B.课税对象    C.纳税环节    D.税率

7.税收负担与国家职能的大小有何关系（  ）。

A.国家职能越大，税收负担越大  B.国家职能越小，税收负担越大

C.国家职能越大，税收负担越小  D.二者之间没有关系

8.税收的横向公平是指（   ）。

A.对具有不同纳税能力的人实行有判别的税收政策

B.对不同地区的人实行有判别的税收政策

C.对不同国籍的人执行有判别的税收政策

D.对具有相同纳税能力的纳税人，不分经济成分、经济形式和经营方式，都实行统一的税收政策
9.王刚把自己的一套住房卖给李胜，共收取价款80万元。（    ）应缴纳契税（税率4%）。
A.王刚    B.李胜    C.二者均    D.二者均不
10.以关税的差别分类，歧视关税不包括（    ）

  A.选择性关税   B.反倾销税   C.反补贴税    D.报复关税

11.按税收的征税依据分类，一国的税种可分为（  ）

A价内税和价外税             B直接税和间接税

C中央税和地方税            D从价税和从量税

12.买主在购房时，将该房未来的应纳税款从房价中扣除，这样，该税款实际上由卖方承担。这种税负转嫁的方式称为（  ）。

A.前转     B.后转         C.消转       D.税收资本化

13.下列关于比例税率的叙述中不正确的是（  ）。

A.不分课税对象多少，只规定一个比例征税

B.计算简便，征收率高

C.是最具负担公平的税率制度

D.是应用最广泛、最普遍的一种税率制度
14.目前我国营业税采用的税率是（     ）。
A．产品比例税率        B．行业比例税率

C．地区差别比例税率    D．分档比例税率

15.税负转嫁最典型和最普遍的形式是（     ）

A.前转   B.后转   C.混转  D.散转

16.一般来讲，经济发展水平与一国的宏观税率之间是（  ）关系

A.负相关   B.正相关  C.无关  D.关系不大

17.税收的纵向公平是指（   ）。

A.对具有不同纳税能力的人实行有差别的税收政策

B.对不同地区的人实行有判别的税收政策

C.对不同国籍的人执行有判别的税收政策

D.对具有相同纳税能力的纳税人，不分经济成分、经济形式和经营方式，都实行统一的税收政策
18.一个征税对象同时适用几个等级的税率形式是（     ）。

 A．定额税率      B．比例税率

 C．超额累进税率  D．全额累进税率
19.在征税对象的全部数额中，免予征税的部分称为（     ）。
 A．免征额    B．起征点  C．免予额     D．减税额
20.下列指标中能真实反映企业税负水平的是（）

A.国民生产总值税负率      B. 国内生产总值税负率

C.国民收入税负率          D.企业所得税负担率
21.按照计税依据为标准分类，税收可分为（  ）

A价内税和价外税             B直接税和间接税

C中央税和地方税             D从价税和从量税

22.下列关于累进税率的叙述中正确的是（  ）。

A.不分课税对象多少，只规定一个比例征税

B.计算简便，征收率高

C.是最具负担公平的税率制度

D.是应用最广泛、最普遍的一种税率制度
23.下列指标中不能反映宏观税负水平的是（）

A.国民生产总值税负率      B. 国内生产总值税负率

C.国民收入税负率          D.企业所得税负担率

24.在征税对象的全部数额中，免予征税的部分称为（     ）。

 A．免征额    B．起征点  C．免予额     D．减税额
25.纳税期限是税收（ ）在时间上的表现。
A．强制性和固定性 B．权威性和固定性  C．无偿性和强制性 D．强制性的返还性
26.税制基本要素包括（ ）。

A．纳税环节     B．纳税人    C．纳税期限    
D．税率E．征税对象
27.税收的形式特征包括（ ）。
  A．强制性 B．无偿性  C．法律型  D．政策性  E．固定型
28.税率是对征税对象的征收比例或征收额度。我国现行的税率主要有（    ）。
A．比例税率        B．定额税率    C．超额累进税率 
D．超率累进税率    E. 全额累进税率

29.我国增值税中一般纳税人的税率有(    )。

A．17％    B．15％      C．13％    D．12％     E．7%

30.下列税种中属于商品劳务税的是(    )。

A．消费税    B．关税    C．财产税    D．营业税  E.增值税

三、名词解释

1、税收制度：

2、税收附加：

3、税收负担：

4、税务登记：

5、税收归宿：

6、税负转嫁：

7、起征点：

8、税收：

9、税制结构

10、税收管理：

11、税务行政复议：

12、征税对象：

13、纳税义务人

14、税收保全措施

15、税收原则：

四、简答题

1、简述税负转嫁的含义和方式

2、什么是起征点与免征额？两者有什么区别？
3、简述税制结构的含义及税制结构的类型。

4、简述分税制的内涵及其类型。

5、什么是微观税负，影响微观税负的因素有哪些？
6、税收职能的基本内容是什么？

7、简述市场经济条件下税收的作用。

8、什么是税收的附加与加成？两者有什么区别？

9、什么是宏观税负？影响宏观税负的因素有哪些？

10、影响税负转嫁的因素有哪些？

11、什么是税务行政复议？税务行政复议应遵循哪些原则？

12、什么是中央税？界定中央税范围的一般依据是什么？

13、什么是宏观税负？衡量宏观税负的指标有哪些？

14、什么是税收？如何理解税收的本质？

15、什么是地方税？地方税范围一般应如何确定？

16、什么是累进税率？全额累进税率和超额累进税率有什么区别？

17、什么是税收征收管理？税收征收管理的原则是什么？

18、什么是税务登记？税务登记有哪几种种类？
五、计算题

1.某街道工厂为增值税一般纳税人。该厂2005年12月份业务情况如下：
⑴销售瓶盖一批，获得不含税销售收入30000元，同时收取增值税5100元；

⑵企业购进材料一批，价格为8000元，支付增值税额1360元，款项已付；

试计算该企业12月应缴纳的增值税额。

2.某夜总会2003年5月取得门票收入8万元，出售饮料、烟、酒收入12万元，收取点歌费20万元。请计算该夜总会5月份应纳营业税额。（夜总会的营业税税率为20%。）
3.某具有进出口经营权的企业2011年6月从美国进口货物一批，货物以离岸价格成交，成交价折合人民币为1465万元，另支付货物运抵我国上海港的运费、保险费等35万元，假设该货物适用的关税税率为20%、增值税税率17%，请分别计算该公司应纳关税、增值税。
4、某企业为居民企业，2009年发生经营业务如下：
　　（1）取得产品销售收入4000万元；
　　（2）发生产品销售成本2600万元；
　　（3）发生销售费用770万元（其中广告费650万元）；管理费用480万元（其中业务招待费25万元）；财务费用60万元；
　　（4）销售税金160万元（含增值税120万元）；
　　（5）营业外收入80万元，营业外支出50万元（含通过公益性社会团体向贫困山区捐款30万元，支付税收滞纳金6万元）；
　　（6）计入成本、费用中的实发工资总额200万元、拨缴职工工会经费5万元、发生职工福利费31万元、发生职工教育经费7万元。
　　要求：计算该企业2009年度实际应纳的企业所得税。
5、某化工厂为增值税一般纳税人，2011年6月发生如下业务：
⑴销售化工产品A一批，获得不含税销售收入50000元；

销售化工产品B一批，开具普通发票，获得销售收入80000元；

企业购进材料一批，取得增值税专用发票，发票上注明的价格为50000元，款项已付，同时支付货运公司运费3000元，取得货运发票。

试计算该化工厂本月应缴纳的增值税额。

6、某大学张教授，2011年11月获得工资薪金收入6800元，外出作报告获得收入6000元，发表一部长篇小说，获稿酬26000元。按现行税法，请计算章教授2011年11月应缴个人所得税税额。
7、甲公司是具有进出口经营权的企业，2011年6月从美国进口货物一批，货物以离岸价格成交，成交价折合人民币为2895万元，另支付货物运抵我国上海港的运费、保险费等605万元，该公司当月又将该货物以5000万元（不含税）的价格在国内销售，假设该货物适用的关税税率为20%、增值税税率17%，请分别计算该公司应纳关税、增值税。
8、某生产企业为增值税一般纳税人，适用增值税税率17%，2011年10月有关生产经营业务如下：
(1)销售甲产品给某大商场，开具增值税专用发票，取得不含税销售额200万元；另外，开具普通发票，取得销售甲产品的送货运输费收入11.7万元；
(2)销售乙产品，开具普通发票，取得含税销售额29.25万元；
(3)购进货物取得增值税专用发票，注明支付的货款60万元，进项税额10.2万元，货物验收入库；另外，支付购货的运输费用6万元，取得运输公司开具的普通货运发票，上述发票均通过认证；
(4)向农业生产者购进免税农产品一批，支付收购价50万元，支付给运输单位的运费6万元，取得相关的合法票据，农产品验收入库。
要求：请计算
该企业2007年10月应缴纳的增值税。

9、某夜总会2003年5月取得门票收入8万元，出售饮料、烟、酒收入12万元，收取点歌费20万元。请计算该夜总会5月份应纳营业税额。（夜总会的营业税税率为20%。）

10、张教授是A大学的教师，2011年10月，张教授在A大学获得工资6500元（费用扣除标准3500元），出版图书一部获得稿酬10000元。另外转让其拥有的汽车一辆，取得转让收入130000元，按规定可以扣除购进价格和其他有关费用80000元，卖出时交付手续费5000元。试计算他当月应缴纳多少个人所得税

11、某公司进口一批摩托车，海关应征进口关税15万元（关税税率假定为30%），则进口环节还需缴纳的税款分别是多少？。（消费税税率为10%）
参考答案

填空题

1、无偿性、强制性、固定性

2、价内税、价外税

3、免征额

4、交通运输业、建筑业、金融保险业、邮电通讯业、文化体育业、娱乐业、服务业、转让无形资产、销售不动产。

5、增值税、消费税、营业税、关税

6、纳税义务人

7、国内生产总值税负率、国民生产总值税负率、国民收入税负率

8、直接税、间接税

9、威廉·配第

10、交通运输业、建筑业、邮电通讯业、文化体育业、金融保险业、娱乐业、服务业、转让无形资产、销售不动产

11、加重关税、反补贴关税、反倾销关税、报复关税

12、代扣代缴义务人

13、前转、后转、散转、消转、税收资本化

14、商品劳务税、所得税、财产税、资源税、行为目的税

15、消费税、关税、车辆购置税

16、征税对象

17、加重关税、反补贴关税、反倾销关税、报复关税

18、宏观税负、微观税负

选择题
1-5：B D B B A    6-10：B A D B A

11—15：A D C B A   16-20：B A C A D

21.D 22.C 23.D 24.A 25.A 26.BDE 27.ABE 28.ABCD 29.AC 30.ABDE

名词解释 略
简答题 略
计算题
1.（1）当期销项税额=5100

（2）当期进项税额=1360

  （3）当期应纳税额=5100-1360=3740（元）

2.（1）营业额=8+12+20=40（万元）

（2）应纳的营业税=40×5%=2（万元）

3.（1）关税的完税价格=1465+35=1500（万元）

（2）关税=1500×20%=300（万元）

（3）增值税组成计税价格=1500+300=1800（万元）

（4）进口环节应纳的增值税=1800×17%=306（万元）

4、（1）会计利润总额＝4000＋80－2600－770－480－60－40－50＝80（万元）

　（2）广告费和业务宣传费调增所得额＝650－4000×15%＝650－600＝50（万元）

　（3）业务招待费调增所得额＝25－25×60%＝25－15＝10（万元）

　　4000×5‰＝20万元＞25×60%＝15（万元）
　（4）捐赠支出应调增所得额＝30－80×12%＝20.4（万元）

　（5）工会经费应调增所得额＝5－200×2%＝1（万元）

　（6）职工福利费应调增所得额＝31－200×14%＝3（万元）

　（7）职工教育经费应调增所得额＝7－200×2.5%＝2（万元）

　（8）应纳税所得额＝80＋50＋10＋20.4＋6＋1＋3＋2＝172.4万元

（9）2009年应缴企业所得税＝172.4×25%＝43.1万元

5、（1）当期销项税额=50000×17%+80000÷（1+17%）×17%=20123.93（元）

  （2）当期进项税额=50000×17%+3000×7%=8710（元）

（3）应纳税额=20123.93-8710=11413.93（元）

6、（1）工资薪金收入应纳个人所得税=（6800-3500）×10%-105=225（元）

（2）劳务报酬所得应纳个人所得税=6000×（1-20%）×20%=960（元）

（3）稿酬所得应纳个人所得税=26000×（1-20%）×20%×（1-30）=2912（元）

（4）张教授2011年11月共缴纳个人所得税=225+960+2912=4097（元）

7、（1）关税完税价格=2895+605=3500（万元）

  （2）关税=3500×20%=700（万元）

  （3）进口环节应纳的增值税=（3500+700）×17%=714（万元）

（4）国内销售环节应纳增值税=5000×17%-714=136（万元）

8、（1）当期销项税额=200×17%+11.7/（1+17%）×17%+29.25/（1+17%）×17%=39.95（元）
（2）当期进项税额=10.2+6×7%+50×13%+6×7%=17.54（元）
（3）当期应纳税额=39.95-17.54=22.41（元）
9、（1）营业额=8+12+20=40（万元）

（2）应纳的营业税=40×5%=2（万元）
10、（1）工资薪金应纳的个人所得税=（6500-3500）×10%-105=195（元）

（2）稿酬应纳的个人所得税=10000×（1-20%）×20%×（1-30%）=1120（元）

（3）转让汽车应纳的个人所得税=（130000-80000-1000）×20%=9800（元）

（4）张教授应纳的个人所得税合计=195+1120+9800=11155（元）
11、关税完税价格=15÷30%=50（万元），

进口消费税=（50+15）÷（1-10%）×10%=7.22（万元），

进口增值税=（50+15+7.22）×17%=12.28（万元）
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